
 Riunione del Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in  
Ecologia e Gestione Sostenibile delle Risorse Ambientali 

Verbale n. 04/21 del 01/04/2021 
 

Il Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in Ecologia e Gestione Sostenibile delle Risorse 

Ambientali si è riunito in forma telematica alle ore 10.00 del giorno 01 aprile 2021 con il 

seguente Ordine del giorno: 

Ordine del giorno 

 

1. Esame finale dottorandi XXXIII ciclo (Bianchi Jessica e Capecchi Eliana) e 

designazione della Commissione giudicatrice 

2. Richieste adesione al Collegio dei Docenti delle dr.sse Tiziana Castrignanò e 

Valentina Mastrantonio 

3. Varie ed eventuali. 

 

Il Coordinatore pone in discussione il seguente verbale. 

 

1. Esame finale dottorandi XXXIII ciclo e designazione della Commissione 

giudicatrice 

 

Il Coordinatore comunica che sono pervenuti i giudizi dei valutatori esterni in merito alle tesi 
delle dottorande Capecchi Eliana e Bianchi Jessica, del XXXIII ciclo ammesse a valutazione. 
Le valutazioni risultano positive. Le dottorande hanno migliorato le loro le tesi seguendo i 
suggerimenti eventualmente ricevuti e ne hanno inviato la versione definitiva. Tutta la 
documentazione (giudizi e tesi corrette) è stata resa disponibile al Collegio su Google Drive. 
Il Collegio dei docenti, visti i giudizi espressi dai tutor e dai valutatori esterni, ammette 
all’esame finale: 

1. La dott.ssa Bianchi Jessica; 

2. La dott.ssa Capecchi Eliana 

Il Collegio dei docenti designa, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento di Ateneo in materia di 
dottorato di ricerca, la Commissione per l’esame finale del Dottorato di ricerca in Ecologia e 
Gestione sostenibile delle risorse ambientali che risulta composta dai sottoindicati docenti: 
 
Componenti effettivi 

Nominativo Qualifica Università Contatti 
Daniele Passarella PO Univ. Milano daniele.passerella@unimi.it 
Giuseppe Andrea De 
Lucia 

Ricercatore IAS-CNR Oristano giuseppe.delucia@cnr.it 

Leonardo Vignoli RTDb Univ. Roma Tre leonardo.vignoli@uniroma3.it 

 
Componenti supplenti. 

Nominativo Qualifica Università Contatti 
Piero Ugliengo PO Univ. Torino piero.ugliengo@unito.it 
Loredana Manfra Ricercatore SZN - Napoli loredana.manfra@szn.it 
Mariacristina Cocca Ricercatore IPCB-CNR - Napoli mariacristina.cocca@ipcb.cnr.it 

 



2. Richieste adesione al Collegio dei Docenti delle dott.sse Tiziana Castrignanò e 

Valentina Mastrantonio 

Il Coordinatore comunica che sono pervenute due richieste di adesione al Collegio dei Docenti 

del corso di Dottorato di ricerca in Ecologia e Gestione Sostenibile delle Risorse Ambientali da 

parte della dr.ssa Castrignanò Tiziana, RTDb – SSD BIO/11 e della dr.ssa Mastrantonio 

Valentina, RTDa – SSD BIO/07. La documentazione è stata resa disponibile al Collegio 

attraverso Google Drive. Il Collegio dei Docenti prende visione ed apprezza curricula e 

pubblicazioni delle due colleghe e approva all’unanimità la loro adesione. 

 

 

3. Varie ed eventuali 

 

Non ci sono varie né eventuali. 

 

Hanno approvato il presente verbale tutti i componenti del Collegio dei Docenti che hanno 

partecipato (15/18), per cui il verbale è approvato all’unanimità seduta stante.  

 

La seduta viene chiusa alle ore 14:00. 

 

 

 

  Il Coordinatore del Dottorato 

       Prof. Claudio Carere 

                                                                                                         
 


